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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA 

 
Aos 5 dias do mês de agosto do ano de 2025, às 19h00, no Plenário da Câmara Municipal de 
São Félix do Xingu – PA, sob a presidência do Vereador Mário Borges Teixeira (PODE), 
compuseram a Mesa Diretora a 1ª Secretária ad hoc, Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino 
Lima (MDB) – “Josy do RH” (em razão da ausência do 1º Secretário por motivo de saúde), e o 
2º Secretário, Vereador Antônio Borges Belfort (PL) – “Antônio Belfort”, sendo iniciados os 
trabalhos de acordo com o Regimento Interno desta Casa. 1. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM  
Atendendo determinação do Presidente, a 1ª Secretária ad hoc procedeu à verificação do 
quórum, constatando-se quórum regimental. Ausências justificadas por questões de saúde: 
Adriana Neves Torres (MDB) – “Adriana Torres”; Robson Gonçalves de Souza (PP) – “Professor 
Robson”. Vereadores presentes: Antônio Borges Belfort (PL) – “Antônio Belfort”; Antônio 
Gonçalves do Amaral (PP) – “Toin Amaral”; Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB) – 
“Bibiano”; Gérsica da Silva Magalhães (PODE) – “Gérsica do Ceará da Loto”; Gledson Silva Lima 
(MDB) – “Gledson Kza Bella”; Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – “Gonçalo”; João Marcus da 
Silva Tavares (PP) – “João Marcus da Saúde”; Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) – “Josy 
do RH”; Mário Borges Teixeira (PODE) – “Mário da Saúde”; Renildo Januário da Silva (UNIÃO) 
– “Renildo do Nereu”; Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – “Thais Parente do Povo”; Valdir 
Gonçalves Nascimento (PODE) – “Irmão Valdir”; Vilson Barbosa de Sá (PL) – “Galego Bala”. 2. 
COMPOSIÇÃO DA TRIBUNA DE HONRA: Para compor a tribuna de honra, foram 
convidados(as): Vanessa Macedo e Lucineide (CREAS), Denil Amaral, Neuza Nascimento, 
Ketlyn Barbosa, Dr. Félix e Dr. Dyego. 3. FASE CÍVICA: O Presidente convidou os presentes a 
ficarem de pé em reverência às Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal e designou o 
Vereador Irmão Valdir para proceder à leitura bíblica no Salmo 23. 4. ABERTURA DOS 
TRABALHOS: Invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 1ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 5 de 
agosto de 2025, convidando todos a se assentarem. 5. FASE DO EXPEDIENTE (marco legal: 
art. 167 do RI): Atendendo determinação do Presidente, a 1ª Secretária ad hoc procedeu à 
leitura das matérias constantes do Expediente. Comunicados 02/2025 – Mesa Diretora. Ato 
da Mesa Diretora nº 004/2025-CMSFX, que determina o arquivamento do PROCESSO 
023/2025-CMSFX (“Solicitação de certificação de faltas injustificadas e providências 
regimentais”), por restar afastada qualquer hipótese de ausência injustificada ou conduta 
funcional irregular. Projeto de Lei nº 08/2025 – Autoria: Ver.ª Thais Parente. Autoriza a 
aplicação domiciliar de vacinas em crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 
Município de São Félix do Xingu – PA, e dá outras providências. Moção de Aplausos nº 
04/2025 – Autoria: Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. Propõe Moção de Aplausos ao Senador 
José da Cruz Marinho – “Senador Zequinha Marinho”. Indicação nº 356/2025 – Ver. Irmão 
Valdir: perfuração de poço artesiano e implantação de sistema de abastecimento de água no 
Distrito Lindoeste (SEMURB). Indicação nº 357/2025 – Ver. Mário da Saúde: abertura e 
implantação da Av. Castanheira, Setor Liberdade, com acesso regular à UNIFESSPA, com 
realocação do trajeto hoje feito pela Chácara Bom Sucesso (SEMURB). 
Indicação nº 358/2025 – Ver. Mário da Saúde: manutenção e reparos na ponte do PA Belauto, 
aprox. 12 km antes da Vila Amarelão, acesso pela Conveniência Bela Vista, Vicinal P1, Reserva 
Sítio Nova Vida (SEMOB). Indicação nº 359/2025 – Ver.ª Thais Parente: manutenção e 
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substituição de lâmpadas queimadas e reparos técnicos na Vila Nova Vida (SEMURB/DIP). 
Indicação nº 360/2025 – Ver. Gonçalo: perfuração de poço artesiano para a Vila Xadá 
(SEMURB). Indicação nº 361/2025 – Ver. Irmão Valdir: perfuração de poço artesiano para o 
Setor Solas das Águas e Triunfo (SEMURB). Indicação nº 362/2025 – Ver. Gledson Kza Bella: 
aquisição de computador com internet e bebedouro para a UBS da Vila Plano Dourado 
(SEMSA). Indicação nº 363/2025 – Ver. João Marcus da Saúde: manutenção urgente na ponte 
sobre o Rio Triunfo, acesso ao PA Pombal (SEMOB). Indicação nº 364/2025 – Ver.ª Josy do RH 
e Ver. Mário da Saúde: manutenção da iluminação pública nas Vilas Nazaré, Triunfo e Barro 
Branco (SEMURB/DIP). Indicação nº 365/2025 – Ver. Galego Bala e Ver. Gonçalo: implantação 
do sistema de iluminação pública no Novo Porto Santa Rosa (SEMURB/DIP). Indicação nº 
366/2025 – Ver. João Marcus da Saúde: lençóis hospitalares para a UPA e o Hospital Municipal 
(SEMSA). Indicação nº 367/2025 – Ver. João Marcus da Saúde: melhoria dos pontos de ônibus 
escolares na zona rural (SEMED). Indicação nº 368/2025 – Ver. Gledson Kza Bella: construção 
de muro ao redor da Escola de Plano Dourado (SEMED). Indicação nº 369/2025 – Ver. Renildo 
do Nereu: patrolamento e manutenção das estradas e vias do Distrito Nereu, PA Pombal, PA 
São Sebastião e Vila Nova Vida (SEMOB). Indicação nº 370/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da 
Loto: destinação de R$ 600.000,00 (emenda do Dep. Est. Thiago Araújo) para equipar a usina 
de massa asfáltica (SEMURB). Indicação nº 371/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto: resgate 
das comemorações cívicas do 7 de Setembro – Dia da Independência do Brasil (SEMAGOV e 
demais órgãos competentes). É o que consta no Expediente, Senhor Presidente. 6. FASE DE 
ENCAMINHAMENTOS (alínea “a”, inciso I, art. 165 do RI): Discussão e votação de atas: Ata 
da 20ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo e Ata da 1ª Sessão Extraordinária do 1º 
Período Legislativo. Ambas foram colocadas em discussão (pausa) e, não havendo 
manifestações, submetidas à votação pelo processo eletrônico, as quais foram declaradas 
aprovadas. Comunicados 02/2025 – Mesa Diretora. Leitura do Ato da Mesa nº 004/2025-
CMSFX (arquivamento do Processo 023/2025-CMSFX). Observação: leitura para fins de 
publicidade, dispensada a votação em plenário, nos termos do art. 133 do Regimento Interno 
e do art. 35, § 3º, da Lei Orgânica Municipal. 1) Leitura do Requerimento (Requerente: Gilson 
Ferreira Costa). 2) Leitura da Defesa (Justificativa das ausências). 3) Leitura da Decisão da 
Mesa (Ato da Mesa nº 004/2025). Projeto de Lei nº 08/2025 – Ver.ª Thais Parente 
encaminhado à CLJRF e à CSS. Moção de Aplausos nº 04/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da 
Loto colocada em discussão (pausa) e, não havendo manifestações, submetida à votação pelo 
processo eletrônico, a qual foi declarada aprovada. 7. TRIBUNA POPULAR (art. 313 do RI): A 
Coordenadora do CREAS, Vanessa Kiua Macedo, fez uso da palavra para aludir ao Dia da Lei 
Maria da Penha e reforçar a importância das ações de enfrentamento à violência contra a 
mulher no âmbito municipal, destacando a necessidade de integração entre as redes de 
proteção social, saúde, educação e segurança pública. Na oportunidade, foram apresentadas 
demandas específicas relacionadas ao evento alusivo à Lei Maria da Penha, bem como dados 
e percepções institucionais sobre a realidade local, registrando-se que o bairro Residencial 
Montenegro concentra maior incidência de casos notificados. Lucineide (CREAS) e demais 
convidados complementaram com apontamentos operacionais e pedidos de apoio logístico 
para a efetivação das ações. 8. TEMA LIVRE (alínea “c”, inciso I, art. 165 do RI): Vereadora 
Thais Parente (UNIÃO): Após cumprimentar os presentes, apresentou e defendeu o Projeto 
de Lei nº 08/2025, que autoriza a aplicação domiciliar de vacinas em crianças com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA). Enfatizou que a medida busca garantir dignidade, cuidado e 
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sensibilidade às famílias e às crianças que enfrentam dificuldades no atendimento 
convencional, devido a aspectos sensoriais e comportamentais típicos do TEA. Destacou que 
a iniciativa representa avanço em políticas públicas humanizadas, favorecendo a adesão 
vacinal e o respeito às especificidades do público-alvo, e agradeceu o apoio dos pares e da 
sociedade civil. Vereador Gledson Kza Bella (MDB): Fez a defesa das indicações apresentadas 
nesta sessão. Reforçou a necessidade de construção de um muro ao redor da EMEF da Vila 
Plano Dourado, salientando os ganhos de segurança para alunos, profissionais e patrimônio 
escolar. Em seguida, solicitou a aquisição de um computador com acesso à internet e um 
bebedouro para a UBS da Vila Plano Dourado, destacando que tais equipamentos são 
essenciais para qualificar o atendimento e a rotina administrativa da unidade. Reafirmou seu 
compromisso com a melhoria da infraestrutura das comunidades mais afastadas. Vereador 
Renildo do Nereu (UNIÃO): Reiterou a urgência de serviços de manutenção e patrolamento 
nas vias e estradas do Distrito Nereu, incluindo a PA Pombal, PA São Sebastião e Vila Nova 
Vida, conforme sua Indicação nº 369/2025. Salientou os impactos do mau estado das vias no 
escoamento da produção e no transporte escolar, e agradeceu ao Poder Executivo pelo 
atendimento de diversas proposições anteriores, com serviços de recuperação de vicinais, 
pontes e bueiros. Solicitou, ainda, que o Secretário Municipal de Urbanismo realize visita 
técnica ao Distrito Taboca para verificar in loco as demandas e alinhar providências, 
reafirmando seu compromisso com as comunidades da zona rural. Vereador Galego Bala (PL): 
Defendeu a Indicação nº 365/2025, apresentada em conjunto com o Vereador Gonçalo, para 
implantação do sistema de iluminação pública no Novo Porto Santa Rosa, no âmbito da 
SEMURB e do DIP. Ressaltou que a iluminação é fundamental para a segurança dos usuários e 
para a valorização da área, que recebe grande fluxo de pessoas e embarcações, especialmente 
no período noturno, contribuindo também para o desenvolvimento econômico da região 
portuária. 9. ORDEM DO DIA (art. 171 do RI): Sem matérias a deliberar. 10. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL (art. 182 do RI): Sem vereadores inscritos. AGRADECIMENTOS FINAIS E 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente invocou a proteção de Deus a 
bem do Município, declarou encerrada a presente Sessão e convocou os(as) vereadores(as) 
para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em 6 de agosto de 2025, às 19h00. E para 
constar, eu ________________ Joselândia B. de Aquino Lima (MDB) – 1ª Secretária ad hoc, 
lavro e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 5 de agosto de 
2025. 

 
 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
Presidente 

 
 

Ver. Joselândia B. de Aquino Lima (MDB) 
1ª Secretária ad hoc  

 
 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 
2º Secretário 
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